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Se dau urmiitoarele serii de cuvinte: (1) (ei) angajeazd, (ei) anticipeazd, (ei) descurajeazd; (2) (ei) demarcd,
(nod) combatem, (el) biruieste; (3) (sd) bombdine, (sd) chibzuiascd, (sd) dezlintuiascd; (4) (el) angajazd,
(nod) combdtem, (el) biruie. Formele verbale sunt: a. att corecte, cit si incorecte in toate seriile; b. toate corecte in
(1) § (2), atat corecte, cat si incorecte in (3), toate incorecte in (4); c. toate corecte in (1) si (2), atat corecte, cét si
incOrecte 1n (3) si (4); d. altid interpretare.

Se dau urmitoarele forme pronominale: (1) cui; (2) ce; (3) cine; (4) nimic; (5) cineva; (6) careva; (7) care;
(8) 4ui; (9) a sa; (10) dumneavoastrd. Nu poate (pot) fi niciodata adjectiv(e) pronominal(e): a. numai (1), (3), (9)
si (10); b. numai (10); ¢. toate in afard de (7); d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele afirmatii referitoare la prepozitia cu: (1) introduce complemente circumstantiale; (2) face
parte din locutiuni adverbiale; (3) formeazd locutiuni conjunctionale; (4) formeazd locutiuni prepozitionale;
(5) introduce atribute. Sunt corecte: a. numai (1), (2), (4) si (5); b. numai (1), (3) si (5); ¢. toate; d. alta interpretare.

Se dau urmitoarele adjective: (1) propice, (2) eficace, (3) perspicace, (4) vivace, (5) rapace. Sunt invariabile:
a. toate; b. numai (1), (2), (3) si (4); . numai (2) si (4); d. altd interpretare.

Se dau seriile: (1) versatil, nehotdirdt; (2) viclean, nestatornic; (3) ipocrit, preficut. Contin doar sinonime ale
adjectivului cameleonic: a. numai (1); b. numai (1) si (3); c. toate; d. alta interpretare.

Se dau seriile: (1) intr-acolo, ex-presedinte, luare-de-cuvint, mamd-soacrd; (2) intr-adins, cifri-record, non-stop,
marni-mare; (3) targu-muresean, socio-cultural, post-verbal, contra-atac; (4) post-meridian, post-liceal,
bagare-de-seamd, non-sens. Cuvintele cu cratimi sunt scrise: a. toate corect in (1) si (2), toate incorect in (3) si (4);
b. toate corect in (2) si (4), toate incorect in (1) si (3); c. atét corect, cat si incorect in toate seriile; d. altd interpretare.

Se dau seriile: (1) frici, clarititi, puritdti, linisti; (2) exotisme, nepdsdri, mdrinimii, teorii; (3) eroisme, fidelititi,
inferne, seriozititi; (4) extaze, putinte, infinite, sinceritifi. Formele de plural ale substantivelor sunt: a. atat
corecte, cat si incorecte in fiecare serie; b. toate corecte in (4), toate incorecte in (1), (2) si (3); c. toate corecte in (1),
atdt corecte, cdt si incorecte in (2) si (4), toate incorecte in (3); d. altd interpretare.

Se dau seriile: (1) dictie / dictiune; (2) resorturi/ resoarte; (3) reconversie / reconversiune. Avem: a. sinonime in toate;
b. variante optionale in (1), cuvinte cu sensuri diferite in (2) si (3); ¢. variante optionale in toate; d. alta interpretare.

Se dau seriile: (1) candoare, nevinovitie, naivitate, simplitate; (2) cerbicie, tenacitate, incdpdtinare, atentie; (3) categoric,
precis, neconditionat, hotirdt; (4) comedie, ipocrizie, falsitate, bazaconie; (5) respect, infatuare, condescendentd,
deferentd. Contin doar sinonime: a. numai (1), (3) si (5); b. numai (1) si (3); c. toate; d. alta interpretare.

Se dau seriile: (1) a adora / a adula; (2) adversitate / adversiune; (3) consideratie / considerent. Avem: a. sinonime in
toate; b. sinonime in (1), variante optionale in (2) si (3); ¢. variante optionale in (1) si (2), sinonime in (3); d. alti interpretare.

Se dau cuvintele: (1) respectabil; (2) capabil; (3) rezervat; (4) sobru. Cuvantul nedemn poate fi in raport de
antonimie cu: a. toate; b. doar cu (1); c. toate, in afaré de (3); d. alté interpretare.

Se dau abrevierile: UE (= Uniunea Europeand), MO (= Monitorul Oficial), k.o. (= knockout), bd. (= bulevard),
A.S. (= Alteta Sa). Sunt corecte: a. toate; b. niciuna; c. toate in afard de a patra; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Un alt lucru care nu mi-ar place ca sa mi-1 spui acum, chiar dacd ai face decit sd il repeti a suta
oard, e cel referitor la faptul cd tu, desi noi convenisem asta in cele mai greu suportate momente, ifi faci mereu de
cap. Acesta contine: a. cinci greseli; b. o greseald; c. patru greseli; d. alta interpretare.

Se da enunful: Nou-venita (1) colegd era imbrdcatd intr-o rochie noud-noutd (2) si incerca sd pard
atoatestiutoare (3), povestindu-ne detailat (4) despre cum isi sustinuse disertatia (5) in economie. Dintre cuvintele
subliniate au forme literare: a. toate; b. numai (1), (3) si (5); c. toate, in afarid de (4); d. altd interpretare.

Se da enuntul: fn bistrou (1) intrase un bodiguard (2) in bluejeansi (3), care a dat bonjur (4) tuturor, de parci
era un celebru autor de bestselleruri (5). Dintre cuvintele subliniate sunt corecte: a. toate; b. numai (1), (4) 5i (5);
¢. niciunul; d. alta interpretare.

Se di enuntul: Imi amintesc si acum ce (1) comédie a fost mai (2) deiindgi, cdnd l-am vizut cobordnd dintr-un (3) taxi
in fata (4) bagilicii, prefdcindu-se (5) buimdc si (6) bolndy, ca apoi sd izbucneascd in rds. Sunt corect accentuate:
a. doar (1), (2) si (5); b. toate, dar fiecare putind avea si alt accent, in alte contexte; c. toate; d. alta interpretare.

Se da enuntul: Desi era mai-mai sid md cert cu sor'-ta, am preferat s-o invit la Mc Donald's i sd i recit o poezie
de M. Sorescu, gandindu-md cd intr-o zi va ajunge prim-ministru si poate-poate isi va aminti de mine. in afari de
blancuri, acesta contine: a. 10 semne ortografice, dintre care 1 utilizat gresit; b. 7 semne ortografice, dintre care
2 utilizate gresit; ¢. 9 semne ortografice, toate utilizate corect; d. alta interpretare.
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Se di enuntul: Desi am ferma certitudine cd m-ai calomniat pe nedrept, am decis sd consider afronturile tale
publice drept niste capricii trecdatoare si am deplina certitudine cd nu are rost sd mai dezbatem vreodatd pe larg
acest subiect. Acesta contine: a. cinci pleonasme; b. patru pleonasme; ¢. doud pleonasme; d. altd interpretare.

Se da enuntul: Deodatd, stind pe trotuar si privind decorul autumnal, mi-a spus cd el crede cd trdim intr-o
republicd bananierd. Acesta contine: a. patru diftongi; b. doi diftongi; c. trei diftongi; d. alti interpretare.

Se di enuntul: De (1) Ziua Internationald a Limbii Romidne, (2) Guvernul romdn, prin (3) Ministrul sau de Externe, a

felicitat (4) Catedra de Limba Romdind a (5) Facultdtii de Litere din Paris pentru evenimentul organizat.
In secventele subliniate, este corectii scrierea cu majuscule: a. numai in (1) si (5); b. numai in (3), (4) si (5); c. in
toate; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Cum el insusi se aflase intr-o situatie analoagd (1)/analogd (2), isi didea seama cd prevederea
aceea din alineatul (3)/aliniatul (4) de lege pe care adineaori (5)/adineauri (6) il recitise nu era nici pe departe
aleatorie (7)/aleatoare (8). Dintre cuvintele subliniate au forme literare: a. toate; b. numai (1), (2), (3), (5), (6) si (7);
¢. numai (2), (3), (6) si (8); d. altd interpretare.

Se da enuntul: Cdnd am auzit acea bufniturd infundatd, am crezut cd o sd cadeti de pe picioare sau o sd bateti
recordul la proba de vitezd, dar voi ati reactionat cu acuitate §i deosebitd grijd, fie cd v-ati speriat sau nu. Acesta
contine: a. cinci greseli; b. o greseald; c. patru greseli; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Am vazut la (1) avizierul de pe (2) culoar cd evenimentul din (3) amfiteatru se anulase, asa cd nu
mai am nici pe cine (4) aplauda, nici pentru cine (5) toasta, dar (6) citeodatd e mai bine asa i, cine stie, poate
(7) vreodati voi mai ajunge pe aici. Dintre cuvintele subliniate, contin hiaturi: a. toate; b. numai (2), (3), (5) si
(6); c. numai (3), (5) si (7); d. alti interpretare.

Se di enuntul: Am contemplat-o indelung cum tresirea la fiecare boare de vint, in timp ce md aneantiza total cu
privirea-i albastrd, ca apoi sd se indepdrteze incet, ldsdndu-md bulversat cu totul. Acesta contine: a. patru
pleonasme; b. doui pleonasme; c. un pleonasm; d. altd interpretare.

Se da enuntul: (1) Brdvo, ai reusit ceea ce (2) altcdndvd nu ai fi putut, si anume sd ii uimesti pe tofi (3) corectorii
tezei tale, asa cd (4) adio spaimelor de (5) altdddtd. Dintre cuvintele accentuate sunt corecte: a. toate, fiecare
putind avea si alt accent, dar nu in contextul dat; b. toate, iar (4) poate avea si alt accent in contextul dat; ¢. doar (1),
(3) 5i (4); d. alta interpretare.

Fie urmitoarele definiri si/sau expliciri de cuvinte: (1) lucrare cu caracter istoric; (2) articol de ziar sau de
revistd; (3) scurtd comunicare oficiald. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvantului cronica?
a. numai prima; b. numai a doua si a treia; ¢. numai prima si a doua; d. altd interpretare.

Fie enunturile: (1) Nu mai conteazd de vine si el. (2) Cind e nervos, se supdrd asa de tare de nu mai vorbeste cu
nimeni, (3) Plinge de i se rupe cimasa pe el. (4) De nu il poti ajuta, nu il supdra mdcar. (5) Nu m-a anuntat de merge
cu noi. Propozitiile subordonate introduse prin conjunctia de sunt: a. subiectiva in (1), circ. consecutiva in (2) si (3),
circ. conditionald in (4), compl. directd in (5); b. compl. directd in (1) si (5), circ. conditionald in (2), circ. de cauzi in (3) si
(4); c. subiectiva in (1), circ. consecutiva in (2) si (3), circ. de cauza in (4), compl. indirect in (5); d. alti interpretare.

Fie enuntul: Trendul (1) acestei veri este sd iti bei cacaua (2), café-frappé-ul (3) sau merlot-ul (4) impreund cu
tata-socrul (5) care se crede playboy-ul (6) anului. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect articulate: a. numai
(1), (2), (3) si (4); b. toate; c. toate in afarad de (4) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Te mai indemn o datd: (1) crezi si nu cerceta, draga mea, cd, altfel, risti si tu, si ai tdi (2) sd cddeti in
depresie si (3) sd vd abateti de la telurile voastre, iar altii vor incepe (4) sd vi se destdinuiascd sau chiar (5) sd vd
bantuie, or nimic nu (6) deranjeazid mai mult decdt sd ajungeti sd trditi ca in versurile cantecului aceluia:
wAmintirile md (7) chinuiesc...”! Formele verbale subliniate sunt corecte: a. toate; b. niciuna; ¢. numai (2), (3),

(5), (6) i (7); d. altd interpretare.

Fie enuntul: Nu mi-i cd te-i duce fird mine sau cd m-i uita, ci cd nu ti-i-n fire s md anunti unde te poartd acest
permanent lasd-md-sd-te-las al tdu, in cdutarea aceleiasi himere care, fire-ai tu sd fii, nu ti-o poti scoate din
minte. Acesta contine: a. patru greseli; b. o greseald; ¢. doua greseli; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Mi-a povestit precum cd mereu si-a dorit un cal ori mdcar un ponei, or, unde nu a avut cine si o invete
cum sd cdldreascd, pe lingd cd nu a avut vreodatd bani destui, a renuntat la visul acela. Acesta contine:
a. 6 conjunctii si 1 loc. conj.; b. 3 conjunctii §i 2 loc. conj.; ¢. 4 conjunctii i 3 loc. conj.; d. alta interpretare.

Fie enuntul: Md supdra mereu intr-adins si imi pustii sufletul gdndul la el, precum si faptul cd oamenilor dstia
nu le pasd de niciunul din acei celebrii pediatri, in ciuda realizdrilor si seriozitatii lor. Acesta contine: a. patru
greseli; b. trei greseli; c. doua greseli; d. alta interpretare.
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Fie enuntul: Md innebuni si acum cd nu am fost ingtiintati cu privire la consfiintirea acelui parteneriat, nemaipomenind
cd, $tii ori nu stii, md speriu de norii aceia cenugii abdtuti asupra noastrd din pricina pandemiei acesteia ingrozitor de
serfoasd. Acesta contine: a. patru greseli; b. o greseal; c. trei greseli; d. alta interpretare.

Fie enuntul: Dupd ce (1) a chibzuit, cdci era felul lui de (2) a sovdi mereu si de (3) a cantdri indelung in astfel de
probleme, (4) a decis si se implice ca (5) si echilibreze situatia. Dintre cuvintele subliniate, sunt sensuri ale
verbului a cumpiini: a. numai (1), (3) si (5); b. toate in afari de (5); c. toate; d. alti interpretare.

Fie enuntul: Desi in (1) trecutul indepdrtat (2) trairea (3) mugicii il fdcuse sd tragd (4) nddejdea (5) nemuririi, acum o
percepea cu (6) teamd si (7) neastdmpdr, ca pe un (8) tumult al (9) nefiintei si al (10) neantului. Dintre substantivele
subliniate sunt defective de plural: a. doar (1), (7), (10); b. toate in afard de (10); c. toate in afard de (4) si (8); d. altd
interpretare. '

Fie enuntul: Desi erau orele (1) amiezii, pomii de pe marginea (2) aleii abia se vedeau din cauza (3) cetii, in timp
ce turlele (4) moscheii pareau sd fi dispdrut, iar eu ramdsesem singur in mijlocul (5) pietei. Formele de genitiv
subliniate sunt corecte: a. toate; b. niciuna; ¢. numai (1), (2) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Desi avea un extraordinar (1) bun simt in privinta caracterului oamenilor, acum nu stia dacd vorbele colegilor
insemnau (2) bun venit sau (3) bun-rdmas si nici dacd dovezle sale de (4) bund purtare si (5) bund-cuviinta il vor ajuta sd
nu ajungd la (6) bunul-plac al celor care, cu (7) bund stiintd, ii neglijau meritele. Dintre cuvintele subliniate sunt corect scrise,
in contextul dat: a, numai (3), (5) si (6); b. toate, in afard de (3) si (7); ¢. toate; d. alti interpretare.

Fie enuntul: Conditiile sunt (1) acceptabile, calitatea produselor, desi (2) ieftine, pare (3) multumitoare, dar nu stiu
dacd si pentru tine térgul ar fi (4) avantajos. Care dintre cuvintele subliniate se poate (pot) afla, in contextul dat,
in raport de sinonimie cu adjectivul convenabil? a. toate; b. doar (2) si (4); c. doar (3); d. altd interpretare.

Fie enuntul: Chiar dacd multi il considerau (1) las, el era doar (2) flexibil, de cele mai multe ori (3) docil si
intotdeauna extraordinar de (4) modest. Care dintre cuvintele subliniate se poate (pot) afla, in contextul dat, in
raport de antonimie cu cuvantul darz? a. toate; b. doar (1); c. toate, in afara de (3); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Avea o (1) gdndire logicd, o (2) minte agerd si o (3) imaginatie bogatd, dar (4) constiinta mea imi
spunea, totusi, cd (5) pdrerea lui in acest caz era subiectivd. Dintre cuvintele subliniate, sunt sensuri ale
substantivului cuget: a. numai (1), (4) si (5); b. numai (1), (2) si (5); ¢. toate; d. altd interpretare.

Fie enuntul: (1) Ce-as mai ride sd ajungi sd fii intrebat (2) ce preferinte ai, tu si nu stii (3) ce sd rdspunzi, iar tot (4) ce
ar urma te-ar uini, tu avind un (5) ce anume, doar al tiu, care ii face pe toti si vadd (6) ce naiv esti. Cuvantul ce este:
a. adverb relativ in (1), (6), adjectiv pronominal relativ in (2), pronume relativ in (3), (4), substantiv in (5); b. adverb
relativ in (1), adjectiv pronominal interogativ in (2), pronume relativ in (3), (5), adjectiv pronominal relativ in (4), (6);
c. adverb relativ in (1), (6), adjectiv pronominal relativ in (2), (4), pronume relativ in (3), (5); d. altd interpretare.

Fie cuvintele: (1) convietui; (2) coreferent; (3) conational; (4) conlucra; (5) consemna; (6) condamna. Elementul de
compunere ,,co(n)-”, care inseamnii ,,ijmpreuni cu” si care serveste la formarea unor substantive, a unor verbe sau
a unor adjective, se regiiseste in: a. toate; b. numai in (1), (2), (3) si (4); c. toate in afari de (6); d. altd interpretare.

Cuvintul de poate fi: (1) interjectie; (2) pronume invariabil; (3) prepozitie; (4) parte componentd a unei
locutiuni adverbiale; (5) parte componentd a unei locutiuni prepozitionale; (6) conjunctie. Dintre variantele
date, sunt corecte: a. toate; b. numai (1), (3), (4) si (6); c. toate in afard de (2); d. alta interpretare.

B. Marcayi interpretarea corectd a structurii frazelor de mai jos. (Propozitiile sunt date in ordinea in care se succedd
predicatele lor [exprimate sau subintelese] in frazd.)

44.

45.

46.

Mai ales cii nu te-a mirat tot ce a fiacut destul si nu faci si tu, ci reactia mea, e putin probabil sa fi inteles ci e
gresit si intrebarea e nu daci asta va avea urmiri, ci unde si ciind. a. circ. cauzald + atributiva + circ.
consecutivi + circ. conditionald + principalid + subiectiva + compl. directd + compl. directd + predicativa; b. circ.
cauzald + subiectivi + circ. consecutivd + principald + subiectivd + compl. directd + principald + predicativd +
predicativa + predicativi; e. circ. cauzald + compl. directd + circ. consecutivd + circ. cauzald + principala +
subiectiva + principald + predicativa + principala + predicativé + predicativi; d. alta interpretare.

in caz cii vei continua sau in situatia in care vei avea idei noi, unde nu ai invitat nimic din cele intimplate, ma
doare si iti spun ci ar trebui si iti sfituiesti prietenii sd nu faca la fel. a. atributivd + atributiva + circ. de loc +
principald + compl. directd + compl. directa + compl. directs + compl. directd; b. circ. conditionala + atributiva + circ. de
cauzi + principala + subiectiva + compl. directd + subiectivd + compl. directs; ¢. circ. conditionald -+ circ. conditionala +
circ. de cauzi + principald + subiectivd + compl. directd + subiectiva + compl. directd; d. alté interpretare.

Cum habar nu am ce face, ziiu c¢ii mi se pare ci e ciudat si ajungi si se poarte asa si ci poate ca a si venit ziua
cand si ne vedem fiecare de drum. a. circ. cauzali + compl. indirectd + principald + subiectivd + subiectivd +
subiectiva + predicativi + subiectiva + subiectiva + atributiva; b. circ. cauzald + compl. directd + principala +
subiectivd + predicativd + compl. directda + compl. indirectd + subiectivd + atributiva; c. circ. gonditionald +
3 |
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compl. directd + principal + subiectivi + subiectiva + subiectiva + compl. indirectd + subiectivd + subiectiva + circ.
de timp; d. altd interpretare.

C. Marcati varianta corectd de analizd gramaticald a cuvintelor subliniate din enunturile de mai jos:

47.
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59.

60.

Tuturor le-ar plicea un zece la examen. a. num. card. cu val. subst., N. / subiect; b. num. card. cu val. subst., Ac. /
compl. direct; ¢. num. card. substantivat, Ac. / compl. direct; d. alt interpretare.

S-au mai intors in tari si din ceilalti, care renuntaseri la studii, dar majoritatea celor care au venit isi
pierduseri acolo locul de munci. a. pron. dem., Ac. / subiect (exceptie reald de la N. subiectului); b. pron. nehot.,
Ac. / subiect (exceptie reald de la N. subiectului); ¢. pron. dem., Ac. / atr. pron. prep.; d. altd interpretare.

Si stii cii in acel interviu nu mi s-a piarut a fi nimic care sid ma impresioneze. a. pron. negativ, N. / nume
predicativ (pe linga verbul a fi); b. pron. negativ, Ac. / compl. direct; ¢. pron. negativ., N. / nume predicativ (pe
langa verbul a parea); d. alta interpretare.

Prietenilor mei si alor tii nu le convin noile restrictii. a. pron. pos., D. / compl. indirect; b. adj. pron. pos., D. /
atr. adj.; ¢. adj. pron. pos., G./ atr. adj.; d. altd interpretare.

Pentru a fi ajutat de cineva, trebuie si si vrei asta. a. verb pred., inf. prezent, d. pasiva, Ac. cu prep. (pentru) /
compl. circ. de mod; b. verb nepred., inf. prez., d. pasiva / compl. circ. de scop; e. verb pred., inf. cu val. de conj.,
d. pasiva / predicat verbal; d. altd interpretare.

Mihai, bunul meu prieten, te rog frumos sa fii punctual! a. adj. substantivat, V. / fard functie sintactica; b. ad).
substantivat, N. / apozitie; ¢. adj., V. / atr. adj.; d. altd interpretare.

Mii intreb pe vremea cui s-a semnat protocolul cu Franta. a. pron. interog., G. cu loc. prep. / atr. pron. prep.;
b. pron. interog., G. / atr. pron. gen.; ¢. adj. pron. interog., G. / atr. adj.; d. alta interpretare.

La scoali se invati de toate. a. pron. nehot., Ac. / compl. direct; b. pron. nehot., N. / subiect; e. pron. nehot., Ac. /
subiect (exceptie de la cazul N. al subiectului); d. alta interpretare.

Inversunarea ta e mereu contra noastri, desi nu inteleg de ce. a. pron. pos., G. cu prep. / nume predicativ; b. adj.
pron. pos., G. / nume predicativ; c. adj. pron. pos., N. / nume predicativ; d. altd interpretare.

Ingrijorat cum eram din cauza lui, am alergat intr-un suflet si il caut. a. conj. subord. cauzala (= cum ,,cauzal”) / fara
functie sintactici; b. adv. rel. de mod / nume predicativ; c. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; d. altd interpretare.

Incid mi intreb cand voi afla tot ce se intamplii in aceste cercuri pe care le consider dubioase. a. adj. pron. rel.,
N./ atr. adj.; b. pron. rel., N. / subiect; c. pron. int., N. / subiect; d. alta interpretare.

Halal cui va avea parte de caracterul si atitudinea! a. subst., V. / fara functie sintacticd; b. interj., V. / fara functie
sintacticd; c. interj., parte componenti a unei loc. verbale (halal sd fie) / fara functie sintacticd; d. alta interpretare.

Cirtile colegului meu, ale profesorului Popescu, sunt o inspiratie pentru noi toti. a. subst. propriu, G. / atr. subst.
apozitional (= apozitie neizolata); b. subst. propriu, G. / apozitie; ¢. subst. propriu, N. / apozitie; d. altd interpretare.

Aliituri-ti si tu, micar acum, fortele echipei! a. pron. refl., D. / fird functie sintacticd; b. pron. refl., D. (posesiv) /
atr. pron. datival (= in dativ); c. adj. pron. pos., Ac. / atr. adj.; d. alti interpretare.

D. Marcafi rdspunsul corect:

61.

62.

63.

64.

65.

Un producitor fabrici 1.000 becuri, inregistrind pe termen scurt un cost total de 20.000 w.m., din care un sfert
reprezinta costuri fixe. In acest caz, costul variabil mediu este (in u.m. / bucati): a. 15; b. 20; ¢. 5;d. 7,5.

Un copil primeste din partea bunicii 20 u.m., bani pe care va decide singur cum fi cheltuieste. Are nevoie de mingi de
tenis (al ciiror pret este 1 u.m. / bucati), dar pe de alti parte ar vrea si-si cumpere batoane de ciocolati (la 4 u.m. /
bucati). Cite mingi va putea achizitiona, daci alege s suporte costul de oportunitate a doui batoane de ciocolati: a.
12; b. 8; ¢.20; d. 2.

Un consumator rational dispune de un venit fix de 20 u.m., cu care vrea si cumpere cantitiii atit din bunul X (la
pretul de 1 u.m. / bucati), cit si din bunul Y (cu pret dublu fati de cel al lui X). Daci functiile utilitatilor marginale
resimtite prin consumul cantitifilor x si y din cele doud bunuri sunt Upgx = 10 — x §i Ungy = 28 — 2y, alegeti
programul optim de consum, care denotii maximizarea satisfactiei: a. 2x + 6y; b. 4x +8y; ¢. 3x + 7y; d. 5x+9y.

Un coeficient de elasticitate a ofertei in raport cu pretul egal cu 1,5 (cazul unui bun normal, din categoria marii
majorititi a bunurilor) inseamnii cii, la modificarea pretului: a. oferta se modifica in sens contrar pretului, cu 50% mai mult
decét acesta; b. oferta se modifici in acelasi sens cu pretul, cu 50% mai putin decét acesta; c. oferta se modifica in acelasi sens
cu pretul, cu 50% mai mult decat acesta; d. oferta se modifica in sens contrar prefului, cu 50% mai putin decét acesta.

Un agent economic retrage din contul siiu bancar 10.000 u.m. Efectul acestei operatiuni este: a. scaderea masei
monetare din economie cu 10.000 u.m.; b. sciderea masei monedei scripturale cu 10.000 u.m., concomitent cu majorarea
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

7.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

numerarului in circulatie, cu aceeasi sum; ¢. sciderea masei banilor de cont cu 10.000 u.m., in acelagi timp cu extinderea
masei de moneda scripturalid cu 10.000 u.m.; d. cresterea masei monetare din economie cu 10.000 u.m.

Salariul real creste cind, intr-o perioadi: a. modificarea salariului nominal este egala si de acelasi sens cu cea a preturilor;
b. salariul nominal rimane neschimbat, iar nivelul general al preturilor creste cu 10%; ¢. salariul nominal scade cu 5%, iar
nivelul general al preturilor scade cu 10%; d. atét salariul nominal, cét si nivelul general al preturilor, sporesc cu céte 12%.

Profitul total poate avea in componenti: a. cifri de afaceri §i cost; b. profit obisnuit (normal) si suplimentar
(supraprofit); ¢. supraprofit si profit nelegitim; d. vanzari, profit impozabil si supraprofit.

Producitorul X fabrici 1.200 pahare, inregistrind pe termen scurt costuri variabile de 12.600 u.m. si costuri fixe
medii de 2 u.m. / bucatii. Daci rata profitului in raport cu costurile totale este 10%, mirimea absoluti a profitului
este: a. 15%; b. 1.500 um.; ¢. 1,5 u.m. / bucati; d. 15.000 u.m.

Preturile care se formeazi pe baza raportului cerere / oferti sunt specifice: a. pietei de monopol; b. pietei produselor
noi; ¢. pietei cu concurenti perfecta; d. pietei cumpératorilor.

Preturile bunurilor de consum au crescut cu 17% in luna aprilie fati de martie. Cum ar fi trebuit si evolueze
salariul nominal in acest timp, aga incAt salariul real si riméini neschimbat: a. si fie majorat cu 117%; b. sa fie
majorat cu 17%; c. s fie majorat de 1,7 ori; d. sa rimana acelasi.

Pretul bunului X scade cu un sfert la finalul unui an fati de debutul séu, iar ca urmare, cantitatea vinduti de
producitor sporeste cu 10%. La sfirsit de an, incasirile din vanziri ale agentului economic evolueazi astfel fati
de inceputul perioadei: a. scad cu 82,5%; b. cresc cu 10%; c. scad cu 17,5%; d. cresc cu 25%.

Pentru un credit de 20.000 u.m., preluat in regim de dobindi simpli, debitorul achiti 2.000 u.m. dobanda,
corespunzitor unei rate anuale a dobanzii de 40%. Perioada pentru care a fost acordat creditul a fost de: a. 2,5 ani;
b. 3 luni; ¢. 4 luni; d. 0,25 luni.

Pentru ca injumititirea volumului productiei si insemne o crestere de 1,25 ori a productivitatii medii a muncii
(celelalte elemente ale pietei riméinind neschimbate), trebuie ca numirul lucritorilor: a. sd riména constant;
b. si scadi cu 60%; c¢. sd creasca cu 40%; d. sé scadi cu 25%.

Pe termen scurt, costurile fixe ale unui agent economic a ciirui productie din bunul B este de 10 buciiti insumeazi
100 u.m., iar costurile variabile sunt 500 u.m. Costul total mediu (unitar) al produsului B este (in u.m. / bucati):
a. 600; b. 60; c. 50; d. 10.

Pe piata unui bun, excesul de cerere apare atunci cind: a. oferta este mai mare decét cererea; b. pretul mérfii este mai mic
decét pretul de echilibru; ¢. oferta este mai mare decét venitul consumatorilor; d. cererea este mai mare decét pretul bunului.

Marecati propozitia adevirati: a. toate bunurile regisite in realitatea inconjurétoare au caracter de marfa; b. orice marfa
este bun economic; €. orice bun este marfa; d. inainte de a fi marfa, orice produs este bun liber.

La 5 ianuarie, un individ cumpiira 200 actiuni la termen de sase Iuni. La data Incheierii contractului, cursul unei
actiuni a fost 1.000 u.m., iar la scadenta este 1.200 u.m. In consecinti, la 5 iulie, cumpiiritorul: a. pierde 200 u.m. in
total; b. pierde 200 u.m./actlune, ¢. castiga 4.000 u.m. in total; d. cistigd 200 u.m./actiune.

intre drepturile detiniitorilor de actiuni nu il includem pe cel: a. de a incasa dobénzi aferente depozitelor bancare pe
care cetitenii le-au creat la banci; b. de a participa la Adunarea Generala a Actionarilor; . de a primi dividende; d. de a-si
exercita votul in Adunarea Generald a Actionarilor.

Intre atributele proprietitii evidentiem: a. dreptul la vot al cetiteanului; b. dreptul la libera optiune; c. dreptul de
asumare a riscurilor; d. dreptul de posesiune.

In termeni relativi, in cazul unui bun rormal (din categoria marii majorititi a bunurilor), cererea elastici in raport
cu pretul presupune cii: a. modificarea cantitatii cerute este mai mare decét modificarea prefului; b. modificarea pretului

, este mai mare decat modificarea cantitatii cerute; c¢. modificarea ‘pretului este mai mare decat modificarea venitului;

d. modificarea venitului este mai mare decit modificarea cantitatii cerute.

In perioada de referintii, un agent economic produce o anumiti cantitate din bunul B, inregistrand un cost total mediu
de 5.000 u.m. / bucati, din care costul fix mediu reprezinti 40%. In perioada curenti, costul variabil mediu cregte cu
20% fati de cel de la inceputul intervalului si ajunge la mirimea de: a. 3.000 wm,; b. 6.000 u.m.; ¢. 2.000 u.m./bucata;
d. 3.600 u.m./bucata.

in economiile care functioneazi normal, functia de bani universali (ca forma a avutiei) este indepliniti de: a. orice
monedi; b. orice bancnotd; ¢. moneda divizionard; d. monedele convertibile.

In conditiile unui ciclu de fabricatie pe termen scurt, producitorul M inregistreazi la momentul 7 un cost total
mediu egal cu 24 u.m. si un cost fix mediu egal cu 14 u.m. Ca efect al misurilor luate la nivel de agent economic,
productia sporeste la momentul ¢; cu 20%, concomitent cu majorarea cu 10% a costurilor variabile. In intervalul
dat, costul marginal este (in u.m.): a. 5; b. 10; ¢. 11; d. 15,4.

5
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in cazul unui produciitor cu cifri de afaceri de 120 milioane u.m., rata profitului in functie de costurile totale este 20%.
Daci mirimea cifrei de afaceri creste cu 50%, iar rata profitului calculati in raport cu acest indicator este 20%, costurile
totale: a. au scizut cu 44%; b. au sporit cu 144%; ¢. au rimas neschimbate; d. au crescut cu 44 milioane u.m.

in cazul unui agent economic, in perioada de referinti, productivitatea muncii este 100 buciti / lucritor. in
perioada curenti ea se dubleazi, avind la bazi un indice de 150% al numarului de lucritori. Productivitatea
marginali a muncii in intervalul respectiv este (in buciiti / lucritor): a. 150; b. 100; ¢. 200; d. 400.

Imbuniititirea gradului de utilizare a resurselor are loc atunci cand: a. cu acelasi consum de resurse sunt satisfacute
mai putine nevoi; b. cresterea consumului de resurse este mai rapida i mai accentuatd fata de cregterea volumului de
nevoi satisficute; c. cresterea cu 11% a consumului de resurse are ca rezultat o satisfacere in proportie de 3% a nevoilor;
d. cresterea volumului de nevoi satisficute este mai mare decat sporul consumului de resurse.

Identificati afirmatia falsi privind bursa de valori: a. constituie un adevarat barometru al pietei de capital; b. este
numita si piata financiara primard; c. asigurd mobilitatea capitalurilor; d. prin modalitatile de actiune, se apropie de
modelul pietei cu concurenta perfecta.

Functia ofertei pentru un bun de consum este Q = 20 + 2-P. Dacii in perioada curenti, preful acestui bun este 60
u.m. (el fiind mai mic cu 25% fati de pretul initial), cantitatea oferitii pe piati in prezent este: a. cu 140 buciti mai
mare fata de cea initiald; b. cu 40 buciti mai mica decat cea initiald; c. egald cu cea inifiald; d. 320 bucati.

Firi a detine alte informatii, un indice de 93% al capitalului utilizat de investitorul A in anul ,,t” fata de anul ,,t-1”
inseamni ci: a. statul descurajeazi investitiile, in anul ,,t”; b. preturile materiilor prime si materialelor au crescut cu 7%
in economia nationald, de la un an la altul; ¢. in anul ,.t”, investitorul a utilizat necorespunzitor capitalul, fata de anul
precedent; d. capitalul fix si cel circulant se afla in proportie de 93/100.

Firi a cunoaste vreun detaliu despre piata unui bun sau despre elementele sale, la nivelul pretului de echilibru:
a. oferta si cererea sunt elastice; b. oferta si cererea sunt inelastice; c. oferta este elasticd, iar cererea inelastica;
d. nu putem admite niciuna dintre afirmatiile anterioare, fiindcd nu avem informatii in acest sens.

‘Fabricarea fieciireia dintre cele douit componente ale unei piese dureazii 40 secunde. Identificati cite piese se pot fabrica

fntr-o ord, in conditii neschimbate din punct de vedere tehnic si de productivitate a muncii: a. 20; b. 90; ¢. 40; d. 45.

Dobanda este: a. suma plititi de citre debitor creditorului, ca pret al dreptului de folosire pana la scadentd a capitalului
imprumutat; b. forma de venit care revine detindtorului factorului de productie ,,munca”, findca in orice unitate bancard
se munceste; c. preful platit de citre creditor debitorului, pentru dreptul de folosinti asupra unei resurse; d. preful platit
pentru dreptul de proprietate asupra unui bun.

Daci restul conditiilor pietei riman neschimbate, inregistrim o relatie de acelasi sens intre: a. masa monetara si
viteza de rotatie a banilor; b. costul unitar si profitul unitar; ¢. marimea salariului real si nivelul preturilor bunurilor
economice; d. productivitatea muncii §i mirimea productiei.

Cum reactioneazi costul fix mediu dacii, pe termen scurt, se majoreaza volumul productiei: a. scade; b. créste;
c. creste direct proportional; d. rimane constant, pentru ci marimea costurilor fixe totale este neschimbaté pe termen scurt.

Costul marginal reprezinti: a. o categorie de cost care poate fi ignorati de citre producitor, fiind nesemnificativé ca
dimensiune monetar; b. un tip de cost mediu (unitar); ¢. 0 suma economisitd, posibil a fi investitd; d. o categorie de cost
care arati cum evolueazi costul total, atunci cnd oufput-ul creste cu o unitate.

Cheltuielile materiale de productie insumeaz 14.500 u.m., iar mirimea amortizirii capitalului fix reprezinti 2.320
u.m. Avind doar aceste informatii, mirimea capitalului circulant inseamni: a. 16% din costul total de productie;
b. 16.820 u.m.; c. 84% din cheltuielile materiale de productie; d. 5,25% din mirimea amortizirii.

Care din realititile urmiitoare are caracter profund subiectiv: a. evaluarea concretd a productivitdtii muncii, dupa un raport
de tip efect/efort; b. delimitarea categoriilor bururi economice $i bunuri libere; ¢. determinarea marimii salariului nominal,
potrivit sarcinilor impuse si muncii depuse de un angajat, in interval de o lun; d. aprecierea utilitétii economice a unui bun.

Capitalul circulant este acel element de capital tehnic (real) care: a. presupune amortizare; b. participa la un singur
ciclu de productie; . este supus uzurii fizice gi morale; d. nu se mai regéseste in compozitia produsului finit, la incheierea
procesului de productie.

Aplicind o coti de impozit pe salariu de 16% unui salariu nominal brut in mirime de 3.000 u.m., rezulti un
salariu nominal net egal cu: a. salariul real; b. 480 u.m.; ¢. 2.520 u.m.; d. 116%.

Afirmatia: ,,Fiecare noui unitate care se consumi dintr-un bun economic oarecare aduce o satisfactie mai mare”
este: a. adevarata, pentru ci se adreseaza unei nevoi deja satisficute; b. falsd; c. adevarata, deoarece priveste o nevoie in
continui crestere; d. adevirata, Intrucat se adreseazi unei nevoi fluctuante.




